

供暖即将结束 用户注意点啥

本报讯(记者 刘晓亮)2023年至2024年供暖季即将结束。那么,停暖后,尤其最初一两个星期,热用户要注意点什么呢?3月25日,记者请我市多家热力公司的专业人士为大家答疑解惑,热力专家提醒广大热用户,在停暖后要做好室内供暖设施的维护保养工作。

注意接口渗水

如同供暖初期一样,停暖初期也是故障多发期。此时,管道内依然有水,但由于压力和温度的显著变化,暖气片与暖气管接口处、暖气片的阀门处可能会出现渗漏水情

况,市民要注意观察,一旦发现及时报修。

及时关闭阀门

供暖结束后,建议市民及时关闭家中供水管和回水管的主阀门,一是有利于暖气片和管道处于满水湿法保养状态,有利于延长设备的使用寿命;二是可以防止下一个采暖季来临前注水试压时,因家中无人发生意外泄漏无法及时处理的问题。

切勿私自放水

停热后,有些市民担心家中暖气片老旧,害怕因为热胀冷缩等原因

出现跑冒滴漏的情况,所以总想着把暖气片中的水排掉。对此,市热力集团工作人员表示,这种做法不可取。因为停暖后,供热企业一般会对供热管网采取“湿法保养”,即带水保养;同时,暖气片和管道中的水是软化水,能有效隔绝空气对暖气片和管道的腐蚀,延长用暖设施使用寿命。因此,提醒广大居民切勿将暖气片和管道中的水放掉。

做好维修保养

如果供暖时家里不暖和,停暖后该如何检修呢?市城北热力公司工作人员表示,供暖过程中如果左邻

右舍的供热温度都正常,只有自己家“不给力”,那么在供暖结束后,可以找专业人员对家中的供暖管道进行彻底清洗,保证管道过水顺畅、散热正常。如果是地暖,一般清洗周期为2年至3年。

改动要打招呼

如果市民家里的暖气设施出现故障或老化,想在停热后进行改动,施工前应该和所属区域的供热站联系,并在专业人员指导下进行维修或更换,避免因“二把刀”施工而引发漏水等意外情况,造成财产损失,乃至影响下个供暖季的供热效果。



3月25日,中涧河镇榆林坪村,农技专家聂利胜深入田间地头,为村民们带来果树病虫害防治的实用技术。

王昕
郝晨光
摄影报道

识图软件不可靠 挖野菜时需辨别

本报讯(记者 于健)“天气转暖,正是野菜生长旺盛的季节,利用识图软件,采摘一些野菜尝尝鲜。”市民马先生说:“我在手机上下载了识图软件,只需几秒钟就能快速识别植物的名称。用这款软件寻找可以食用的野菜很方便。”事实果真如此吗?

3月23日,马先生和家人去郊外踏青时,利用识图软件,挖了满满一塑料袋野菜拎回家。有经验的邻居经过仔细辨认,发现这些挖来的野菜中,只有一小半是可以食用的。

在迎泽公园,记者使用同款软件对准草坪

中刚刚冒芽的小草拍照识别,几秒过后,软件显示该植物为小麦。记者向园林工作人员咨询,为何会出现偏差。工作人员表示,仅凭拍照识别,缺乏植物的必要信息,很可能出现偏差。市民采摘野菜仅仅通过识图软件,会有风险。万一误食了有毒的野菜,会引发身体不适。

园林人员建议,大家不要轻易采摘野菜,缺乏相关知识,食用野菜会对身体造成危害。此外,老人、婴幼儿、孕妇、哺乳期妇女、过敏体质以及消化系统存在疾病的人群尽量不吃或少吃野菜。

完善协同救治体系 7所医院通过认证

本报讯(记者 刘涛)3月22日,市卫健委发布消息,经专家投票,太原西山医院顺利通过胸痛中心总部标准版认证,古交西山医院顺利通过胸痛中心总部基层版认证,有效期3年,有效期内将按照胸痛中心质控管理方案进行质控管理。截至目前,我市共有7所医院通过胸痛中心总部

认证。

目前,北大医院太原医院(标准版)、太钢总院(标准版)、太原西山医院(标准版)、古交西山医院(基层版)、清徐县人民医院(基层版)、阳曲县人民医院(基层版)、娄烦县人民医院(基层版)7所医院通过胸痛中心总部认证,进一步完善了我市急性胸痛区域协

同救治体系,提高急性胸痛救治能力,为群众提供及时、安全、高效的胸痛诊疗服务。下一步,市卫健委将持续指导辖区内二级及以上综合医院继续改进救治流程,强化多学科协作,提高救治效率,进一步推进胸痛中心规范化、科学化、标准化建设,为全市人民健康保驾护航。

人工智能辅助诊疗 提升基层医疗水平

本报讯(记者 刘涛)“人工智能辅助能力平台对基层医生帮助很大,诊疗效率提高,诊疗过程更规范,系统对诊断症状不符、用药错误也有提示,有效降低了医疗风险。”3月25日,阳曲县泥屯中心卫生院武医生借助这一平台为患者诊疗。截至目前,阳曲县10个乡镇卫生院99个村卫生室已全部对接人工智能辅助能力平台。

由于咳嗽、喉咙疼痛,患者王阿姨前往泥屯中心卫生院就诊。武医生为患者做完

检查后,将患者的症状逐一输入人工智能辅助能力平台的病历系统,并按下“AI辅助”按钮,人工辅助诊疗系统通过提取和分析患者就诊电子病历信息,自动弹出辅助诊断窗口,给出“急性咽炎”“急性上呼吸道感染”“急性喉炎”等建议。根据系统给出的建议及下一步问诊内容,武医生结合问诊情况,最终患者被确诊为急性咽炎,系统根据医生的诊断,给出推荐药物以及治疗方案。

随着科技的迅速发展,

人工智能技术在提高基层诊疗水平、提升基层医院服务能力、惠及民生等方面取得显著成效。据了解,该平台是2023年由省卫健委组织建设,目前处于试运行阶段。同时,5G远程医疗服务平台也投入使用,有效缓解医疗资源分布不均、基层患者看病难等问题。



购买USB插线板 认准“3C”标志

本报讯(记者 于健)手机、电脑、蓝牙耳机、迷你音箱……现代生活中,各种电子设备离不开充电器。当家里的插线板接口不够用时,大家纷纷购买USB接口的插线板,插上数据线就能充电,非常便捷。3月21日,国网山西省电力公司提醒,购买USB插线板认准“3C”标志,选择正规厂家的产品,使用时注意安全事项,避免漏电发生。

跟普通插线板相比,带USB接口的插线板不仅可以将220伏交流电引到方便取用的位置,还可以把交流电转变为直流输出。合格的USB插线板,里面有电容、变压器和快充协议芯片等原件,能稳定电

力输出。

电力人员提醒,有USB接口的插线板内部容量有限,所以各电子元件距离很近,容易互相影响造成损坏。如果经常使用不配套的手机充电器和数据线,很容易使手机接触不良,导致插线板漏电短路。

USB插线板是国家强制3C产品,市民在购买时,需要查看插线板有无3C认证标志。购买USB插线板时不要贪图便宜,尽量去正规渠道购买。合格的USB插线板包装上的厂家信息和产品信息齐全,外壳面板做工也比较精细。使用USB插线板时,要注意防止水或杂物溅到接口处,以免插线板发生短路,引发安全事故。